



Datum

2018-04-24

Diariennr (åberopas)

A003.307/2018

Saknr

100

## Möte i Polismyndighetens insynsråd

Datum för mötet	Klockan	Plats
2018-04-24	12.30-16.15	Plenisalen, Polhemsgatan 30, Stockholm.

### Närvarande

Anders Thornberg, rikspolischef, ordförande  
Solveig Wiberg (SD)  
Bengt Storbacka (S)  
Elin Lundgren (S)  
Annika Hirvonen Falk (MP) kl. 12.35-15.35  
Lena Olsson (V)  
Krister Hammarbergh (M)  
Johan Pehrson (L)  
Helena Vilhelmsson (C)  
Lotta Finstorp (M)  
Robert Stenkvist (SD) kl. 12.30-15.35  
Andreas Carlson (KD) kl. 12.30-15.25

### Frånvarande

Marina Johansson (S), anmäلت förhinder  
Lars U Granberg (S), anmäلت förhinder  
Andreas Schönström (S)  
Pär Henriksson (M)

### Övriga närvarande

Caroline Viper, sakkunnig, ekonomiavdelningen  
Eva Molin, sakkunnig, ekonomiavdelningen  
Kajsa Möller, avdelningschef, HR-avdelningen  
Ebba Sverne Arvill, avdelningschef, avdelningen för särskilda utredningar  
Anders Hall, utvecklingschef, NOA  
Håkan Jarborg Eriksson, polismästare, NOA/UC Syd  
Per Ottosson, polisintendent, NOA/UC Väst  
Patrik Engström, sektionschef, NOA  
Jakob Springfeldt, processledare, NOA  
Anna-Carin Gustafsson Åström, sakkunnig, NOA  
Margit Strid, kommissarie, NOA  
Martin Valfridsson, avdelningschef, RA  
Joakim Norenhaq, verksamhetsutvecklare, RA  
Lena Byström, sakkunnig, NOA/UC Öst  
Patrik Forsemalm, verksamhetsutvecklare, NOA/UC Öst  
Christina Weihe, stabschef  
Håkan Öberg, byråchef, rikspolischefens kansli  
Petra Hinterthamer, poliskommissarie, rikspolischefens kansli

För kännedom till

Utökade nationella strategiska ledningsgruppen och samtliga kanslichefer

## **1 Fastställande av dagordning, utseende av justerare och föregående protokoll**

*Rikspolischefen*

Dagordningen fastställdes och Bengt Storbacka utsågs att jämte ordföranden justera protokollet. Föregående protokoll lades till handlingarna efter att en ledamot förklarade att diskussionen om medborgarlöften inte är tillräckligt återgiven.

## **2 Aktuella frågor**

*Rikspolischefen*

Rikspolischefen öppnade mötet med att hälsa alla välkomna, varefter mötets samtliga deltagare presenterade sig.

Rikspolischefen konstaterade att han vid sina verksamhetsbesök känner en optimism i myndigheten som skapar bra förutsättningar för att bygga en enhetlig nationell polis. Han tackade den tidigare rikspolischefen för dennes insatser. Han konstaterade vidare att Polismyndigheten står inför en stor utmaning som påverkas av flera faktorer i en förändrad omvärld, att polisen behöver växa och att de politiska partierna utlovat resurser för en sådan tillväxt.

Rikspolischefen konstaterade att Polismyndigheten ska vara en spegelbild av samhället samt stå för rättvisa och likabehandling. Han kommenterade hur myndigheten på ett kontrollerat sätt ska växa med 10 000 medarbetare till år 2024 och hur dess arbetsuppgifter bör renodlas. Han underströk vikten av ett rättskedjersperspektiv med satsningar också på Åklagarmyndigheten, domstolarna, Kriminalvården och Migrationsverket.

Rikspolischefen underströk insynsrådets viktiga uppgift att vara ett organ för insyn och rådgivning samt påtalade vikten av närvaro och införda mötesregler vad gäller elektronisk utrustning. Han tog upp riktlinjer och rutiner gällande insynsrådet för diskussion. Rikspolischefen redogjorde för sina tidigare erfarenheter av insynsråd och förklarade vilka förväntningar han har på insynsrådet.

### **3 Polisens resultat**

#### **3.1 Verksamhet**

*Föredragande: sakkunniga Eva Molin, EA*

Eva Molin uppgav i huvudsak följande. Antalet redovisade ärenden har minskat med 550 ärenden. Fler ärenden har redovisats rörande grova brott. Svarstiden i Polisens kontaktcenter har minskat.

#### **3.2 Ekonomi**

*Föredragande: sakkunniga Caroline Viper, EA*

Caroline Viper uppgav i huvudsak följande. Polismyndigheten har lämnat en oförändrad prognos till regeringen som för närvarande uppvisar ett mindre underskott 2020/2021. Vårändringsbudgeten innehåller engångsmedel om 200 MSEK. Resurstillkottet kommer att användas för nationella bombskyddet, bekämpning av terrorism, förstärkt förmåga att utreda sexualbrott och utrustning.

#### **3.3 Personal**

*Föredragande: avdelningschefen Kajsa Möller, HR*

Kajsa Möller uppgav i huvudsak följande. Personalomsättningen i Polismyndigheten är för närvarande 8,7 procent, varav 4,6 procent för poliser och 10,1 procent för civila tillsvidareanställda. Sjuktalet minskar men är högre för kvinnor än män. HR-avdelningen återkommer med en fördjupad analys av sjuktalet och en presentation av utvecklade karriärvägar.

### **4 Särskilda utredningar**

*Föredragande: avdelningschefen Ebba Sverne Arvill, SU*

Ebba Sverne Arvill uppgav i huvudsak följande. Antalet anmälda ärenden ligger på samma nivå som föregående år med samma fördelning vad gäller geografi och befattningshavare. Genomströmningstiderna har ökat eftersom avdelningen har slutredovisat ett antal större och mer omfattande ärenden.

### **5 Inriktning Polisen 2024**

*Föredragande: utvecklingschefen Anders Hall, NOA*

Anders Hall uppgav i huvudsak följande. En nettotillväxt med 10 000 medarbetare fram till 2024 är genomförbar men kommer att ställa stora krav på Polismyndigheten. Den lokala polisiära närvaron behöver förstärkas. Det krävs politisk uthållighet för att nå målbilden med en synlig och effektiv polis. Ett inriktningsbeslut kommer att fattas före sommaren 2018.

## **6 Samverkan mellan myndigheter och kommuner för att bekämpa brott**

*Föredragande: polismästaren Håkan Jarborg Eriksson, NOA/UC Syd, och polisintendenten Per Ottosson, NOA/UC Väst*

Håkan Jarborg Eriksson och Per Ottosson redogjorde för hur Polismyndigheten arbetar med samverkan i det brottsförebyggande och trygghetsskapande arbetet på nationell, regional och lokal nivå (Kommunpolis 290/290 kommuner, samverkansöverenskommelse 282/290 kommuner och medborgarlöften 280/290 kommuner).

## **7 Polismyndighetens åtgärder för verkställighet av utvisnings- och avvsningsärenden**

*Föredragande: sektionsschefen Patrik Engström, NOA, och processledaren Jakob Springfeldt, NOA*

Patrik Engström och Jakob Springfeldt redogjorde för Polismyndighetens uppdrag att upprätthålla en reglerad invandring genom gränskontroll, inre utlänningskontroll och verkställigheter av utvisnings- och utvisningsbeslut samt beskrev myndighetens bemötande och agerande vid eftersökande av personer och verkställighet av beslut.

## **8 Anmälan om brott**

*Föredragande: sakkunniga Anna-Carin Gustafsson Åström, NOA, och kommissarien Margit Strid, NOA*

Anna-Karin Gustafsson Åström och Margit Strid förklarade processen för brottsanmälan samt lämnade en redogörelse för pågående och planerade åtgärder för att utveckla Polismyndighetens framtida e-tjänstportal.

## **9 Vapenamnesti och handläggningstid för vapenärenden**

*Föredragande: avdelningschefen Martin Valfridsson, RA, och verksamhetsutvecklaren Joakim Norenhag, RA*

Joakim Norenhag uppgav i huvudsak följande. Under vapenamnestin har 8 000 vapen lämnats in till Polismyndigheten utan några allvarliga incidenter. En vecka av vapenamnestin återstår. God planering baserad på lärdomar från vapenamnestin 2013 och resurstillskott i form av personal har gjort att handläggningstiderna för vapenärenden inte har påverkats av vapenamnestin. Utveckling av e-tjänster för vapenärenden pågår. Digitaliseringen kommer att medföra kortare handläggningstider och bättre förutsättningar för omfördelning av ärenden mellan organisatoriska enheter.

## **10 Samverkan mellan polis och sjukvård vid ingripande mot sjuka eller drogpåverkade personer**

*Föredragande: sakkunniga Lena Byström, NOA/UC Öst, och verksamhetsutvecklaren Patrik Forsemalm, NOA/UC Öst*

Lena Byström och Patrik Forsemalm beskrev det rättsliga ramverket för och omfattningen av Polismyndighetens arbete med psykisk ohälsa samt omhändertagande och ingripande mot drogpåverkade personer.

## **11 Regionpolisrådets verksamhet - En samlad lägesbild**

*Föredragande: byråchefen Håkan Öberg, RPCK*

Håkan Öberg redogjorde för regionpolisrådets samlade lägesbild.

## **12 Förslag på dagordningspunkter till nästa möte**

*Föredragande: byråchefen Håkan Öberg, RPCK*

Rikspolischefen beslutar att nästa möte kommer att omfatta följande tematiska dagordningspunkter.

- Diskussion om insynsrådets framtida arbetsformer
- Nationell spridning av framgångsrika arbetsmetoder
- Valet 2018
- IT-utveckling

Det beslöts att ledamöterna i insynsrådets särskilda utskott (Solveig Wiberg, Elin Lundgren och Krister Hammarbergh) skulle lämna en redogörelse för utskottets verksamhet vid nästa möte såsom en ny stående dagordningspunkt i anslutning till dagordningspunkten Särskilda utredningar.

Det beslöts att regionpolisrådets verksamhet från och med nästa möte ska föredras av de ledamöter i insynsrådet som också är ledamot av ett regionpolisråd (Andreas Schönström, Lars U Granberg, Pär Henriksson, Marina Johansson, Bengt Storbacka, Solveig Wiberg och Lotta Finstorp).

### 13 Övriga frågor

*Föredragande: byråchefen Håkan Öberg, RPCK*

Samtliga närvarande ledamöter förklarade att de önskar utskrivna möteshandlingar vid nästa möte.

#### **Kommande möte**

Nästa möte äger rum den 12 juni 2018.

Vid protokollet



Petra Hinterthaler

Justeras



Anders Thornberg



Bengt Storbacka